
СТАНОВИЩЕ 

от д.п.н. Пламен Радев Иванов, професор в 

Пловдивския университет “Паисий Хилендарски” 

на материалите, представени от гл. асистент д-р Ваня Ангелова Сивакова за участие в 

конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент” в Педагогическия факултет на 

Пловдивския университет „Паисий Хилендарски” по област на висше образование 1. 

Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Специална 

педагогика – асистиращи технологии).  

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата. 

Със заповед на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски” РД-21-73 от 18. 01. 2023 г. 

съм определен за член на научното жури за изготвяне на становище в конкурс за заемане 

на академичната длъжност „доцент” по област на висше образование 1. Педагогически 

науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Специална педагогика – 

асистиращи технологии) обявен за нуждите на Педагогическия факултет на Пловдивския 

университет „Паисий Хилендарски, катедра „Педагогика и управление на 

образованието”. За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат: 

гл. асистент д-р Ваня Ангелова Сивакова. Представеният от гл. асистент д-р Ваня 

Ангелова Сивакова комплект материали е в съответствие с приетия и действащ 

Правилник за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски” и включва 

всички необходими документи. 

Кратки биографични данни на кандидата гл. ас. д-р Ваня Ангелова Сивакова. За 

времето от 2007 до 2010 г. е била докторант към катедра „Педагогика и управление на 

образованието” на Педагогическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски. Придобива 

ОНС „доктор” през 2011 г. Работи като асистент и гл. асистент в ПУ „Паисий 

Хилендарски” от 2011 г. до сега.  

Научната и научно-приложна дейност на кандидата в представената научна  

продукция за академичната длъжност „доцент” (след тази за ОНС „доктор”) се състои от 

4 монографии,  9 самостоятелни статии и 9 статии/студии в съавторство.  

2. Обща характеристика на дейността на кандидата. 

По изискваните документи и тяхното съдържание за участие в конкурса според 

нормативната база: Закон за развитие на академичния състав в Република България, 

Правилник за приложение на закона за развитие на академичния състав и Правилника за 

развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски” нямам възражения. 



Учебната натовареност за заемане на академичната длъжност е налице. Няма данни за 

плагиатство. 

3. Критични забележки и препоръки. 

Научни приноси на кандидата. 

В своята преподавателска и научно-изследователска дейност гл. ас. д-р Ваня 

Ангелова Сивакова е обхванала области, свързани със специалната педагогика, с 

асистиращите и информационни технологии в практиката на специалното образование 

(общо седем области). В представената самооценка гл. асистент д-р Ваня Ангелова 

Сивакова е отбелязала приносите си по тези седем области. Приемам ги за правилно 

изведени, но повечето от тях могат да бъдат обобщени и сведени до по-малък брой. От 

моя гледна точка мога да отбележа следното за научната продукция на кандидата: 

- наличие на научно-обосновани изследвания в полето на професионалното 

направление; 

- опора на съвременни парадигми, виждания и концепции за специалната 

педагогика и теорията и практиката на технологиите като важен елемент от нея; 

- наличие на диференцирано и интегрирано категориално мислене; 

- аналитичен подход; 

- практическа приложимост в работата със студентите и деца и лица със СОП.  

Въпроси: 1. Може ли да се говори и пише за UDL след като съществуват над десет 

теории за ученето? 2. Каква е връзката със модерната система от принципи на обучение 

и принципите, изведени в UDL?  

Препоръка: в бъдещата научно-изследователска работа да се представи по-цялостен 

наратив за специалната педагогика. 

Оценка на личния принос на кандидата. 

Текстовете по научните публикации са личен принос на кандидата.  

Лични впечатления. 

Познавам кандидата много добре. Отличава се с добросъвестно изпълнение на 

задълженията, принципност, диалогичност и колегиалност. 

 

Заключение 

Документите и материалите, представени от гл. асистент д-р Ваня Ангелова 

Сивакова отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав 

в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния 

Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.  



Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, 

публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В работите 

на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили признание 

като представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборници, издадени 

от академични издателства. Теоретичните му разработки имат практическа 

приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и 

преподавателската квалификация на гл. асистент д-р Ваня Ангелова Сивакова е 

несъмнена.  

Постигнатите от гл. асистент д-р Ваня Ангелова Сивакова резултати в учебната и 

научно-изследователската дейност, напълно съответстват на минималните национални и 

допълнителните изисквания на Педагогически факултет, приети във връзка с 

Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ 

на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни 

приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на 

Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на 

Педагогическия факултет за избор на гл. асистент д-р Ваня Ангелова Сивакова на 

академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по: област на висше 

образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика 

(Специална педагогика – асистиращи технологии). 

 

Изготвил становището: 

20. 02. 2023 г.     /проф. д.п.н. Пламен Радев Иванов/ 


